要美"变"要命"?

-起"黑医美"致人死亡案的背后

没有营业执照、缺乏医疗资质,主刀医师未取得执业 医师资格……前不久,天津市和平区人民法院审结一起非 法行医致人死亡案件,主刀手术的陈某犯非法行医罪,被 判处有期徒刑并处罚金。

近年来,"美容"变"毁容"、"要美"变"要命"等 事件不时发生,暴露出医美行业存在的"黑诊所""黑医

医美手术变"要命"手术

35岁的小丽(化名)不会想到,从走入一间开在居民楼 里的医美工作室起,她的生命就进入了倒计时。

2023年7月30日下午,小丽在这里向"陈大夫"支付 2.7万元费用,并接受了四项美容服务。在做完最后一项 注射美容治疗后,她开始浑身抽搐,瘫坐在客厅过道,并出 现了大小便失禁的症状。

主刀手术的陈某看到小丽"和之前的手术对象表现 不一样",以为是低血糖引起的,还试图给她糖吃。察觉 不对后, 陈某和妻子拨打了急救电话, 小丽被送到医院 进行抢救。

当晚,小丽因抢救无效死亡。后经尸检确认,小丽系 因体内注射玻尿酸致肺动脉栓塞而死亡。

按照相关规定,医疗美容机构需依法取得卫生健康 行政部门发放的《医疗机构执业许可证》或者"诊所备案 凭证",主诊医师必须同时具备具有执业医师资格,从事 相关临床学科工作经历(负责实施美容外科项目的应具 有6年以上相关专业临床工作经历),经过医疗美容专业 培训或进修并合格、或已从事医疗美容临床工作1年以

然而,主刀手术的陈某既没有取得执业医师资格,工 作室也没有医疗机构执业许可,陈某的非法行医行为是造 成小丽死亡的直接和主要原因。

据陈某交代,他初二辍学后从外省来津,后取得土木 工程专业的大专学历,跟医疗美容毫无关系。他唯一的医 疗美容培训经历是在外省一家美容院进行"观摩实习"。

受访专家介绍,玻尿酸注射需要由专业医生在严格的 无菌环境下操作,注射的部位、剂量、层次都有明确规定,

陈某交代,为了控制成本,他给小丽注射了主要成分 为玻尿酸的丰体针,丰体针通过网络渠道购买。"其实我也 不懂丰体针到底是什么,包装上全是英文。卖的人告诉我 是什么,我就怎么和客人说。"

稍有不慎就可能造成严重后果。

"黑医美"机构营业六年

被害人诉讼代理人、天津唯辩律师事务所律师赵君君 告诉记者,陈某的工作室没有招聘其他人,只靠他自己和 妻子两人经营,业务范围包括光电类项目、注射填充类项 目等多种轻医美项目。陈某负责当"医生",其妻子则迎来 送往、给客人术前术后拍照。

这样一间"黑医美"机构,却营业了6年。

陈某的工作室位于一处高档住宅小区,记者实地走访 发现,这里安保措施比较严,楼内电梯需要刷卡乘坐。知 情人士透露,在经营期间工作室没有悬挂和张贴任何招牌 标识,隐蔽性较强。

据了解,工作室"获客"主要通过朋友圈宣传和熟人介 绍。"陈某和妻子有多个微信号,他们联系广告公司制作虚 假宣传广告进行包装,把从网上找到的医疗美容前后对比 图和其他医疗美容机构的手术视频发布到朋友圈。"赵君

为了招揽客户,陈某还和熟客约定,介绍客源后,会根 据顾客消费数额给介绍人10%至50%的好处费。有知情 人表示,工作室的服务、环境看起来很正规,多数来此进行 美容项目的顾客没有询问过医疗资质等问题。"如果个别 人问起来,就转移话题,一般她们不会再追问。"陈某说。

陈某交代,工作室的利润很高。日常使用的器械和耗 材一部分通过网络平台购买,一部分通过各类展会上添加的 "微商"购买,东西进价不贵,却可以收费数千元至数万元。

有十多年医美从业经历的李先生告诉记者,一些"微 商"卖的仿制药售价很低。以医美常用药品保妥适为例, 正规渠道购买价格普遍在2000元以上,但"微商"等渠道销 售的仿制药可以低至几十元。"如果不是专业人员,很难对 这类仿制药进行分辨,中间的利润可想而知。"李先生说。

多管齐下让"黑医美"无处藏身

近年来,国家卫健委、市场监管总局等相关部门加大 了对医疗美容行业的监管整治力度,但"黑医美"导致的伤 残事故、死亡事件时有发生。

2023年,成都一美容院非法行医致人失明,美容院被 判赔34万元;2023年,一位"90后"女子经服装店店主注射 玻尿酸填充额头,落下终身残疾;2021年,新疆一名19岁 女孩整容时心脏骤停,被告人无行医资格……

由于一些"黑医美"藏在写字楼、酒店、小区里,"打一 枪换一个地方",流动性、隐蔽性强,监管存在一定现实困 难。受访人士和专家建议,进一步丰富监管手段,持续深 入打击"黑医美"产业链条。

天津社会科学院政府治理和公共政策评估研究所副 所长段威表示,可以借助大数据等技术手段,对"黑医美" 机构通过社交平台发布消息进行动态监测,畅通网络维权 渠道;把常态监督与专项检查相结合,保持从严监管的高 压态势;同时加强部门协作,健全多部门联动工作机制。

"医疗美容服务属于医疗活动,需要有资质的医生、在 有资质的机构开展相关操作。"国家整形美容质控中心副 主任、北京协和医院整形美容外科主任医师龙笑提示,求 美者要选择正规机构,咨询正规医生,使用正规产品,医疗 机构及医卫人员资质均可在国家卫健委官方网站查询。

天津行通律师事务所律师杨洋认为,一些医美机构通 过虚假宣传、夸大功效、贩卖容貌焦虑等方式吸引顾客,消 费者应充分认识医美服务的风险与危害,理性看待医美需 求,审慎做出医美决策。

中国消费者协会政策研究部主任皮小林提醒,消费者 应留存好消费凭证和证据材料,如果遇到权益受损问题, 及时与医美经营者协商解决,也可向消费者协会或有关行 政部门投诉,依法维护自身合法权益。 据新华社

彩票中奖缴纳个税如何计算? 四部门发文进一步明确

为进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有 关口径,促进彩票事业健康发展,财政部、国家税务总局、民 政部、国家体育总局近日联合公布公告,明确、细化了多项 规定,便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳 个人所得税。

自上世纪九十年代以来,为支持我国彩票事业发展,国 家对福利彩票、体育彩票一次中奖收入不超过10000元的 暂免征收个人所得税。根据四部门此次发布的公告,将继 续执行对彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人 所得税的优惠政策。

彩票具有筹集公益资金的作用,为福利、体育公益事业 发展提供了重要支撑。"此次发布的公告延续了此前优惠政 策,继续对不超过1万元的中奖收入给予免税,有助于支持 彩票事业发展;继续对超过1万元的中奖收入全额征收个 税,避免鼓励个人投机。"中国政法大学财税法研究中心主 任施正文说。

按照个人所得税法及其实施条例的相关规定,彩票中 奖收入属于偶然所得,适用比例税率,税率为20%;以每次 收入额为应纳税所得额,计算缴纳个人所得税。

如何界定彩票一次中奖收入?四部门此次发布的公告 称,电脑彩票以同一人在同一期同一游戏中获得的全部奖 金为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩票奖金为一次中

"对于一次中奖收入如何具体界定,公告进一步进行了 明确,使得彩票中奖个税优惠政策更加细化、可操作,增强 了个税税法规则的确定性。"施正文说。

公告还明确了中奖人登记信息、彩票机构为中奖人办 理申报等规定。

根据公告,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖 金额超过3000元的,应登记中奖人相关实名信息和兑奖信 息,中奖人应主动配合做好登记工作。按照个人所得税法 规定,彩票机构负责代扣代缴个人所得税,为电脑彩票一次 中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报, 为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个 人办理纳税申报。

"综合考虑购彩者兑奖便利性、彩票机构开展登记信息 工作需要等因素,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑 奖金额超过3000元的,登记中奖人相关实名信息和兑奖信 息。"四部门有关司局负责人说。

"这些规定有助于加强彩票规范管理,对于彩票中奖人 来说,并没有增加税负。"施正文说。

公告自2024年9月1日起执行。2024年9月1日前已 销售,仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票,按公告规定执 行。根据公告,彩票发行机构按季度将彩票兑奖数据报送 税务部门。

北京国家会计学院副院长李旭红表示,从各国实践来 看,在征收个人所得税时,因纳税人数量多、差异性大,在税 收管理方面具有一定的难度。近年来,我国持续优化税收 管理,推动政策更好实施、促进收入分配调节。"在原有政策 基础上,四部门此次发布的公告进一步加强信息共享、规范 税收管理,旨在避免税收流失、更好保障政策公平合理。'

"总体来看,此次发布的公告不是一项新出台的税收政 策,而是现行政策的延续、细化和完善,有助于更好推动彩 票事业发展、更好发挥彩票在社会公益事业发展中的重要 作用。"施正文说。 据新华社



这是日前拍摄的阜新百年国际赛道城。近年来,辽宁因 地制宜,实施多种方案加强生态环境治理,加快推进矿山矿坑 综合修复。在阜新市新邱区,曾经废弃的矿坑经过几年的生 态修复和综合治理,改造成汽车摩托车运动赛场,建设了阜新 百年国际赛道城。如今,这里承办了多场文体活动,开创了消 费新业态,展现了新活力。 新华社记者 杨青 摄

"China Travel"有多火?

前7月超1700万人次 外国人"游中国"

"China Travel"在外网火了。今年前7个月,全国各口岸 入境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%,越来越多的外国 人加入"中国游大军"。

国家移民管理局19日发布最新统计数据:前7个月,全国 口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%;各口岸签发口 岸签证84.6万证次,同比上升182.9%;来华旅游外国人预计拉 动消费超1000亿元。

这个夏天,一大批外国博主自主拍摄发布在中国旅游的所 见所闻,浏览量在外文网站已破10亿,掀起一股"中国风"。

"政策红利进一步释放,成为外国游客说来就来游中国的 '流量密码'。"国家移民管理局副局长刘海涛说。

110余项便利外籍人员来华政策措施,持续优化入境免 签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华,亲身感 受新时代中国之美。

"方便来"。144小时过境免签政策已增至37个口岸、54 个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施,适用的国家、 实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。

"多样来"。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东 144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59 国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境 15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南 144小时免签政策,惠及外籍游客590多万人次。

"引进来"。进一步放宽口岸签证申办条件,为外籍商贸 投资人士提供再入境签证等多项便利服务,保障外籍商务人 员想来即来、想留可留。

越来越多外国人"游中国",最显著的作用就是带火了我 国入境游市场。根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游 外国人日均消费3459元,今年前7月预计直接拉动消费超

下一步,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政 策,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,会同有关部 门提升外国人来华在华便利度。

欢迎大家有空来中国,中国始终向大家敞开着大门。这 是一份发向世界的邀请。 据新华社



近日,在柳州市融水苗族自治县汪洞乡,村民们在改造后的河道上进行"刘三姐河上实景演出"。近年 来,广西柳州市融水苗族自治县汪洞乡在结对帮扶的广东省廉江市相关部门的支持下,充分利用水资源丰 富的优势,举办水上竞技比赛、山歌对唱活动、非遗文化进校园等,擦亮"水文化"品牌,推进民族文化旅游 产业发展,助力乡村振兴。 新华社记者 黄孝邦 摄

灭绝恐龙的小行星来自外太阳系

一个国际研究团队日前在美国《科学》杂志发表论 文说,通过对墨西哥希克苏鲁伯地区沉积物的分析,他 们认为约6600万年前撞击地球并导致非鸟类恐龙灭 绝的物体是一颗来自外太阳系的碳质小行星。

此前研究普遍认为,希克苏鲁伯地区遭受撞击和相应 的地球环境变化,导致了一次生物大灭绝,其中包括非鸟 类恐龙的灭绝。但对于撞击物的性质还有诸多未解之处。

德国科隆大学等机构研究人员在希克苏鲁伯陨石 坑的3个点位进行岩石取样。检测结果显示,样本中 富含铱、钌、铂等金属元素。这些金属元素在地球上很 罕见,但在小行星上十分常见。在分析钌同位素比例 的过程中,研究人员发现了关于撞击物来源的线索。

钌有7种稳定同位素,在不同来源的天体中具有 不同的混合特征。通过将样本数据与过去35亿年间 其他8个撞击点的岩石样本进行比较分析,研究团队 发现希克苏鲁伯撞击点遗留的钌同位素特征与来自内 太阳系的硅质小行星并不匹配,而与来自外太阳系的 碳质小行星非常匹配。 据新华社

共建"无废城市" 共享美好生活

我市开展"莆田市无废工厂"授匾活动

"无废"莆阳城 绿色更宜居

莆田市"无废城市"建设工作领导小组办公室 主办

今年8月15日是第二个全国生 态日,为进一步深化习近平生态文明 思想的广泛传播,引导和动员全社会 积极参与"无废城市"建设,让"绿水 青山就是金山银山"理念深入人心, 推动生态文明建设深入发展,市生态 环境局以及各分局纷纷开展2024年 "全国生态日"生态环境保护主题活 动,为"莆田市无废工厂"进行授匾。

8月15日,市生态环境局携手市 中级人民法院、市人民检察院及市公 安局前往莆田市郭氏鞋业有限公司, 举行以"践行绿色发展转型理念 共 创生态文明莆田"为主题的全国生态 日联合活动(如图)。现场为郭氏鞋 业有限公司进行"无废工厂"授牌仪

式,表彰其在我市首批"无废细胞"创 建成果上的突出贡献,为我市创建具 有莆田特色的"无废鞋业"细胞树立 了榜样。

当天, 荔城生态环境局也举办 了"莆田市无废工厂"荔城表彰会 暨授匾仪式, 现场为福建东瑞制药 有限公司、福建协丰鞋业有限公 司、莆田市恒发制鞋有限公司3家企

业颁发"莆田市无废工 厂"荣誉称号。

8月16日,涵江生态 环境局联合区发改局在 福建长城华兴玻璃有限 公司开展全国生态环境 日活动,为福建长城华兴 玻璃有限公司颁发"莆田 市无废工厂"牌匾。

据悉,通过授匾活动 旨在引导更多企业推进 生产生活方式绿色化发 展,持续推动固废减量 化、资源化、低碳化。下一步,我市将 继续鼓励、积极指导和帮助更多工业 企业结合自身产业特色和自身特性 创建"无废工厂",带动全社会积极参 与"无废城市"建设,让"无废理念"融 入市民生活的细微之处,协同推进降 碳、减污、扩绿、增长,努力打造人与 自然和谐共生的美丽莆阳。

陈磊 文/图



秀永高速施工交通管制通告

因秀永高速改扩建新增莆田站互通及连接线工程施 工需要,计划对秀永高速秀屿收费站至西埔互通路段进 行临时交通管制。根据《中华人民共和国道路交通安全 法实施条例》第三十五条等相关法律规定,现通告如下:

一、交通管制时间及路段:

2024年8月28日6时至2024年8月29日6时。封闭 秀永高速秀屿收费站至西埔互通路段。如遇恶劣天气等 不可抗力因素,交通管制时间相应顺延。

二、绕行方案:

(一)沈海高速福州往莆田秀屿(忠门/湄洲岛)方向 的车辆在莆田收费站下高速走荔港大道绕行;

(二)沈海高速泉州往莆田秀屿(忠门/湄洲岛)方向 的车辆在仙游枫亭收费站下高速走228国道绕行或在莆 田收费站下高速走荔港大道绕行;

(三)秀永高速仙游往秀屿(忠门/湄洲岛)方向的车 辆可在莆田西收费站下高速走城港大道绕行或在沈海高 速莆田收费站下高速走荔城大道绕行;

(四)秀永高速湄洲岛(忠门)往莆田方向的车辆在秀 屿收费站下高速走城港大道绕行。

三、途经上述路段的驾驶人应自觉遵守交通法规, 严格依照本通告的规定和施工路段交通标志的提示谨慎 通行, 服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏 导,确保安全行驶。因施工交通管制给您带来的不便, 敬请谅解。

特此通告

福建省公安厅交警总队莆田高速公路支队 福建省高速公路集团有限公司莆田管理分公司 2024年8月20日

遗失声明

本人陈萍(身份证号 码:350322198106160100) 不慎遗失莆田市恒通液化 气有限公司缴费时间为 2015年5月至2015年12月 的《福建省失业保险个人缴 费凭证》,声明作废。

2024年8月20日

枚,声明作废。

仙游县榜头镇赤荷村 林跃、黄莹夫妇不慎遗失 婴儿出生证壹份,号码为 **声明** G350159943,声明作废。

遗失 有限公司不慎遗失公章及

2024年8月20日

2024年8月20日

莆田市勇德装饰工程

法人(黄盛勇)私章各壹

声明

声明

陈振兴、陈丽群夫妇不慎遗 失婴儿出生证壹份,号码为 0350332931,声明作废。 2024年8月20日

荔城区北高镇山前村 陈振兴、陈丽群夫妇不慎遗 失婴儿出生证壹份,号码为 M350561331,声明作废。

荔城区北高镇山前村

2024年8月20日